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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Пріоритетним напрямом модернізації Державної податкової служби в Україні є 

вдосконалення системи адміністрування податків. Мета такого вдосконалення полягає в 

створенні більш ефективних механізмів адміністрування податків, недопущенні проявів 

корупції у податкових відносинах, сприянні підвищенню добровільності сплати податків, 

формуванні партнерських взаємовідносин між фіскальними органами та платниками 

податків, створенні справедливих умов оподаткування для всіх платників податків та 

забезпеченні мобілізації фінансових ресурсів до бюджетів різних рівнів в достатньому обсязі.  

Вдосконалення системи адміністрування податків повинно бути спрямоване на 

підвищення рівня податкової етики та податкової культури громадян, а для цього слід 

змінити ставлення останніх до свого конституційного обов’язку сплати платежів 

податкового характеру. 

На сьогоднішній день пересічний громадянин України – платник податків не бажає 

добровільно виконувати свої податкові зобов’язання. 

Причиною цього є відсутність чітко вираженої залежності між сплаченими податками 

та зворотним потоком державних послуг, що їх отримують платники. 

Таким чином, вдосконалення системи адміністрування податків повинно 

розпочинатись з налагодження партнерських взаємовідносин поміж платниками та 

податковими органами, яке базується на якісно новому розумінні місця людини в державі й у 

податковому адмініструванні, повазі до її прав та інтересів. В результаті цього буде 

трансформовано ставлення громадян до свого конституційного обов’язку сплати платежів 

податкового характеру з примусового до добровільного. 

Вдосконалення системи адміністрування податків повинно і надалі проводитись в 

напрямі вдосконалення процедур обліку платників податків і податкових платежів. 

Дуже часто на практиці трапляються випадки реєстрації фірм, що мають ознаки 

фіктивності. На діяльності таких фірм будуються більшість схем ухиляння від 

оподаткування та відмивання «брудних» грошей. 

Для зменшення імовірності реєстрації фіктивних фірм на основі чужих документів 

доцільно створити налагоджену систему оперативного обміну інформацією про втрачені 

документи між органами внутрішніх справ і фіскальними органами та визначити обмежене 

коло осіб, які матимуть доступ до таких баз даних. 
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Слід спростити форми податкової звітності. У міжнародній практиці, наприклад, 

застосовуються максимально спрощені форми декларацій, в яких зазначаються лише ті 

показники, що мають значення для визначення суми податку, яку треба сплатити. В Україні 

ж форми податкової звітності включають максимальну кількість даних, які слугують 

основою для подальшого контролю з боку фіскальних органів. 

Позитивним моментом є можливість подання звітності засобами електронного 

зв’язку, однак на практиці процедури подання електронної звітності поки що є 

недосконалими, і в платників дуже часто з цього приводу виникають проблеми. Саме тому 

процеси автоматизації та комп’ютеризації, які застосовуються при адмініструванні податків, 

потребують подальшого вдосконалення та посилення за рахунок запровадження новітніх 

технологій. 

Крім того, вдосконалення потребують процедури податкового контролю. Якщо в 

європейських країнах податковий контроль проводиться з метою здійснення 

попереджувальних заходів, то в Україні – з метою виявлення фактів несвоєчасності чи не в 

повному обсязі виконання податкових зобов’язань. Ми пропонуємо посилити контрольні дії 

за діяльністю тих платників, проти яких були встановлені факти порушення податкового 

законодавства, і звести до мінімуму випадки втручання фіскальних органів у 

підприємницьку діяльність законослухняних платників податків. 

Отже, на нашу думку, вдосконалення системи адміністрування податків повинно 

відбуватись в наступних напрямах: 

- налагодження партнерських взаємовідносин між фіскальними органами та 

платниками податків; 

- зниження загального рівня податкового навантаження; 

- посилення відповідальності як платників податків, так і податкових органів за 

недотримання податкового законодавства; 

- боротьба з корупцією в країні; 

- перегляд розмірів та умов надання податкових соціальних пільг в результаті 

підвищення розміру прожиткового мінімуму за рахунок збільшення вартості споживчого 

кошика для задоволення основних потреб людини; 

- посилення контролю за виробництвом та обігом спирту етилового, інших 

спиртових дистилятів та алкогольних напоїв; 

- удосконалення облікової роботи фіскальних органів; 

- посилення автоматизації процесу адміністрування податків; 

- покращення якості обслуговування платників податків тощо. 
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НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ 

СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

В сучасних умовах впровадження децентралізації державного управління, в тому 

числі фінансової децентралізації, відповідальність за розвиток територіальної громади 

покладається на органи місцевого самоврядування. Сьогодні при створенні самодостатніх й 

незалежних територій виникає багато складних проблем, від вирішення яких залежить 

фінансово-економічний розвиток країни в цілому та територіальних громад зокрема. Наразі, 

важливою є проблем належного виконання громадою своїх функцій, яка переплітається з 

питаннями наповнення бюджету, формуванням фінансових ресурсів, достатніх для 

належного фінансування нагальних соціальних потреб громад на основі принципу 

субсидіарності, реалізації програми їх економічного, технологічного розвитку . Тому, одним 

з основних завдань місцевих органів управління є пошук шляхів збільшення бюджетних 

надходжень та забезпечення ефективного їх використання.  

На рівень забезпеченості громад фінансовими ресурсами впливає географічне 

розміщення громади, рівень розвитку її інфраструктури, наявність кваліфікованих трудових 

ресурсів, місцевий бізнес-клімат, діяльність місцевих органів управління . Основними 

перешкодами на шляху формування місцевих бюджетів для досягнення успішного 

фінансово-економічного розвитку на сучасному етапі є: 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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